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Zakon v luči kat. cerkve. 
SJovitl angleški konvertit (japreobr-

njonec) p. Faber piše o zakonu takole: 
»Kako lepe so milosti sv. zakona! Polno 
človeške nežnosti in vendar istočasno pri-
haja v človeka vse vladajoča ljubezen 
božja. Polno trajnega samožrtvovanja iu 
vendar je ta žrtev ožarjena s tako milino, 
da ni prav nič boleča, nego napolnjena z 
veseljem. V mladih srcih ustvarja resnobo 
zaradi novih dolžnosti in vendar uživa tudi 
novo luč, ki meče svojo svetlobo daleč na-
prej v bodočnost. Izpremenljivo človeško 
srce utrjuje z nadnaravno vztrajnostjo in 
vendar omiluje vsako trdoto. Človekovo 
dušo ojača s pogumom, da se oprime do-
brega in pravega in to prav v času, ko jo 
v najbolj boječem strahu venca z ljubezni-
jo, ter nežno udanost dvigne v žrtvovanje, 
ki je sorodno z lilijskobelo nedolžnostjo. 
To so milosti zakramenta sv. zakona.« 

Te misli se nam zdi potrebno pouda-
riti v teh časih, ko dnevno časopisje naših 
nasprotnikov in tudi strokovni listi in celo 
ženski, zanikujejo in omalovažujejo zakon 
no samo kot zakrament, ampak tudi kot 
socialno napravo, ki skrbi za vzdrževanje 
in množitev človeške družbe. Poleg tega 
zgolj teoretičnega boja proti krščanskemu 
zakonu pa vidimo dan za dnevom tudi 
praktično razdiranje zakonov in skrunjenje 
te božje naprave, ki nam kaže prav žalost-
ne slike za bodočnost. Zato je važno in po-
trebno, da se v boju za ohranitev zakona 
v smislu katoliške vere združijo vsi fak-
torji. Treba je, da se v pravilnem razume-
vanju in v globokem spoštovanju do tega 
zakramenta združijo vsi. Treba pa je tudi, 
da se to pravilno razumevanje izpremeni 
v močne nagibe, ki naj bi bili merodajni 
pri vseh vprašanjih o tem, kakor nam jih 
stavi današnji čas in ne nazadnje tudi na-
pačno razumevanje, ki se širi vsepovsod. 

Resnica trditve, da je predpogoj mi-
losti narava, se v nauku o zakonu najlepše 
uveljavlja. Zato je treba pogledati najprej 
zakon kot naravno ustanovo, da je mogoče 
postaviti potem trditev s popolnoma raz-
umnega stališča napram vsem modernim 
napadom na zakon. »Za obrambo katoli-
škega nauka o zakonu je posebno močna 
in dragocena zaslomba to, da se vsi katoli-
ški nauki o zakonu nanašajo na moralni 
naravni zakon, ta naravni zakon pa se na-
slanja na fizični prirodni zakon, na biolo-
ški red v stvarstvu. — Bog je govoril člo-
veštvu po svojem stvarstvu, zlasti pa še 
z ustvaritvijo človeške narave z njenimi 
organi, močmi in nagoni in posebej še z 
naravnim moralnim zakonom, ki ga je kot 
Stvaritelj zapisal v srce in vest. 

Bog je torej ustvaril človeka kot dvo-
spclno bitje — »moža in ženo je ustvaril« 
(1 M oz. 1, 27) in ga postavil po njegovi od-
ličnosti in z ozirom na odličnost in prvo-
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vrstnost njegovih organov nad vse stvar-
stvo. Oba sipola pa sla ustvarjena tako, da 
se izpopolnjujeta; kot dar božji sta prejela 
željo, nagnjenje, pa tudi moč za množitev 
človeškega rodu. Obdaril ju je pa tudi s 
pametjo in razumom, saj jima je vdihnil 
neumrjočo dušo, ter jima podelil tudi kra-
ljevsko moč voljo. Ti posebni darovi, ki 
jih nima nobeno drugo ustvarjeno bitje, pa 
so človeku in sicer obema spoloma izvr-
sten kažipot za vse njegovo ravnanje, zlasti 
še za izvrševanje one Ijožje volje, ki jo je 
Bog odstopil človeku, da razmnožuje in 
ohranja človeški rod. (Dalje prih.) 

Česa nat matere ne 
store. 

Ne hranite otroka z drugim, nego z 
materinim mlekom, razun ako je zdravnik 
drugače predpisal. Materino mleko je naj-
boljše. 

Ne dajte otroku pomirjevalnih sred-
stev, sirupov itd. 

Ne hranite ga ob nenavadnih urah. 
Ne hranite ga med rednimi urami. 
Ne* dajajte otroku čaja, kave, ali pa 

kake opojne pijače, ali hrane, ki je za 
odrasle. 

Ne dajajte otroku preveč hrane. 
Ne dajte otroku cuclja, s katerim otrok 

le zrak vsesava. Cucelj kvari otrokova 
usta, povzroča vetrove in dostikrat pre-
naša bolezni. Če cucelj uporabljate, preku-
hajte ga večkrat! 

Ne dovolite, da otrok sesa svoje prste. 
Ne oblačite otroka poleti preveč, po-

zimi pa premalo. 
Ne dovolite nikomur, da bi poljubljal 

vaše dete, tudi na roko ne. 
Ne zibajte otroka. Ako to začnete, ne 

boste imeli več miru. 
Ne pestovati otroka vsakokrat, ko za-

joka. Poskusite ga obrniti v posteljici. 
Nikar ne mislite, da je otrok vedno 

lačen, kadar zajoka. 

Ne pokrivajte mu glavico, kadar spi, 
kajti dete rabi polno svežega zraka. 

Ne pozabite, da ako otroka bode, je 
to znamenje, da ne prebavlja dobro. 

Ne pozabite, da dete dostikrat joka, 
ker je žejno. Dajte mu hladne, prevrete 
vode. 

Ne pozabite, da otrok lahko joka, ako 
se mu zapiči kaka igla v život, zato rabite 
le varnostne zaponl e. Dostikrat joka, ker 
je zaspano, ali mokro, ali umazano, tudi 
mu je lahko prevroče ali pa premrzlo. 

Zapomnite si vse to, pa vam bo dosti-
krat v olajšavo. 

Priporoča se PRVI SLOVENSKI ZAVOD 
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Mati. 
Nekoč je bil v vojski ubit vojak Nje-

gova mati je zvedela novico potom voj-
nega urada. Padel je v boju kot junak: 
Toda suhoparne besede, katere so bile do-
stavljene poročilu vsakega padlega bojev-
nika, matere niso mogle utolažiti. »O, da 
bi ga samo še enkrat videla« je molila »in 
če tudi samo pet minut, samo da bi ga vi-
dela.« In oglasil se je v njeni molitvi an-
gelj, rekoč: »Za pet minut.« »Hitro, hitro , 
je odvrnila mati in solze žalosti so se ji 
spremenile v solze veselja. »Hm, da«, je 
rahlo pripomnil angelj »toda pomisli neko-
liko. Sin je bil dorastel mož. Trideset let 
je bil star in izbereš si lahko eno izmed 
tridesetih let.« Mati se je zamislila ter mol-
čala. »Mogoče hočeš videti sina kot vo-
jaka-junaka, kako umira na bojnem polju? 
Ali ga bi rada videla, kakoršen je bil, ko 
se je poslavljal od tebe, ko je odhajal v 
bojni metež? Mogoče bi ga rada videla ta-
kega, kot si ga prvič ugledala v vojaški 
obleki? Morda pa si ga želiš videti, kakor-
šen je stal na čelu razreda v šoli, ko je bil 
odličnjak?« »Kako pa vse to veš« je začu-
deno vprašala mati. Angelj se je nasmeh-
nil: »Ali ga hočeš videti kot otroka, ko si 
ga nosila v naročju? »Morda pa bi ga —« 
»Ne, ne« je vzkliknila mati »videla bi rada 
takega, kot je bil takrat, ko je pribežal k 
meni iz vrta ter me prosil odpuščanja, ker 
je bil poreden. Tako majhen je bil tedaj in 
tako nesrečen in vroče mu je bilo in solze, 
ki so mu drle po obrazu so mu umazale lica, 
ko je s tako silo priletel v moj objem, da 
me je skoraj zabolelo. — Takega, da ta-
kega bi rada videla še pet minut.« 

Vrt v jeseni. 
Cvetje pojema. Le tuintam se kaže, ?e 

znak življenja v pisanem cvetju. 
Georgine, v vseh mogočih barvah in 

različnih oblikah, kukajo ponosno iz goste-
ga temnozelenega listja. Bahato so se raz-
lasti e v košate gruče. Škoda, da jih bo pr-
va slana oropala cvetja in jim uničila tem 
liozeleno vrhnjo obleko. Ker njih korenine 
ne prezime na prostem, jih bo treba spra-
viti o pravem času v varno zavetje. Pro-
stor, kamor jih spravimo, mora bili suh, 
zračen in ne premrzel. Pa tudi pregorel; 
prostor jim škoduje. V premrzlem bi ste-
gnile vsled zmrzline, v pregorkem bi se p i 
uničile vsled suhe gnilobe. Da jim ne rani-
mo korenin, moramo zemljo na široko 
okrog odkopati in potem previdno vzeti če-
buljnate korenine iz zemlje. Ostanke ste 
bel odrežemo tik ob korenini. Zemlje, ki 
se drži korenin, ne smemo otresti, pač pa 
treba čebulnate korenine posušili na soln-
cu, seveda če je, če je pa stalno vlažno vr< -

j me, pa spravimo korenine najprej na zelo 
zračen prostor, da se osuše. Dober lede i 
osuševanja zadostuje. Suha klet ali zmerno 
gorka' čumnata, je najboljša sprava zanje. 
Suh pesek, šota ali suho žaganje jim dobre, 
služi za podlago in jih obvaruje plesnobe. 
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Čez zimo treba od časa do časa pregledali, 
kako se počutijo v odkazanem prostoru. 

Kane s svojimi velikimi listi in pre-
krasnim temnordečim, pa tudi drugobarv-
nim cvetjem, krase vrt do tedaj, da jim ne 
ljub, a gotov gost pozne jeseni, slana ne po-
mori cvetja in zelenja. Ker tudi njih kore-
nine ne prezime, jih treba spraviti na var-
no kakor georgine. Pri izkopavanju dela-
mo na isti način, kot pri zgoraj imenovanih 
cveticah. Kane poganjajo vedno nove iz-
rastke. Te izrastke jim pustimo, pač pa jim 
porežemo vsa cvetna stebla 15 cm nad ko-
renino. Osušeni gomolji se polože na suh 
pesek, žaganje ali šoto. Vendar ne smemo 
gomoljev nametati na kupe, kakor krom-
pir, pač pa polagamo korenine z vso prstjo 
drugo ob drugo. Čez zimo jih seveda treba 
večkrat pregledati. 

Med cvetice, ki jih treba pobrati iz 
zemlje jeseni, se prištevajo gladijole in 
montbrecije. Gladijole in montbrecije so 
poletne in jesenske cvetice. V novejšem 
času je vrtnarska znanost ravno pri gladi-
jolah zelo napredovala. Cvetje, na visokih 
močnih betih, je podobno kelhu. Dobe se v 
vseh mogočih barvah in različnih veliko-
stih. Gladijole se le po cvetju razločujejo 
od montbrecij. Cvetje prvih je veliko in 
razredčeno, dočim je cvetje drugih drobno 
in zgoščeno. Tudi barve so montbrecije le 
rdeče. Njih korenine so podobne čebuli in 
tudi spadajo v vrsto čebulnic. Prezimijo 
brez posebne strežbe. Ko jim je slana uni-
čila cvetje, se pobero iz zemlje. Debelca 
se jim porežejo tik pri korenini, čebuljčki 
so se razmnožili in se držijo skupaj. Raz-
delimo ali ločimo jih od čebule »matice« 
Šele potem, ko so se do dobra posušili. Po-
samezne čebuljčke spravimo na suh pro-
stor. 

Prezimovanje čebuljnate begonjke. 
Tudi begonjki ne bo prizanesla neusmilje-
na slana. Pozeblo bo njeno cvetje in zele-
nje, a čebuljnata korenina bo ostala zdra-
va in nepoškodovana. Vzemi jo varno -z 
zemlje, poreži ji vele liste, tako da pustiš 
le po eno stebelce na vsaki čebuli, čebule 
posuši na suhem, zračnem, ne premrzlem 
prostoru. Potem preglej korenine In po-
reži bolne. Bolne korenine so črne, zdrave 
pa bele. Potem jih položi na suh pesek ali 
še bolje v plitve zaboje. Temperatura (to-
plota) ne sme pasti pod -f 8° R. Ogljeni 
prah obvaruje čebule gnjilobe, zato jih z 
njim potresi, če imaš dosti čebul, lahko 
postaviš zaboj na zaboj, vendar tako, da 
pride zrak do vsakega prostora. Na ta na-
čin se ti ne bo uničila nobena čebula in 
boš, ko pride pomlad, bogato razpolagala 
z dobro ohranjenimi čebulami prelepe be-
gonjke. 

Zimska solata. Mesec oktober je naj-
boljši čas za sejanje zimske solate. Na do-
bro pripravljeno gredico nasej redko se-
mena zimske salate. Ozelenela se okrepi, 
preden nastopi hud mraz. Za zimo jo po-
krij s smrečjem, dračjem, listjem ali dru-
gimi vrtnimi odpadki. Zimska salata je 
priporočljiva zato, ker je v zgodnji pomla-

• d i lahko presadiš in imaš glavce tedaj, ko 
drugo salato šele seješ. če jo spomladi, ko 
se začne zemlja tajati, poliješ z gnojnico, 
pospesiš njeno rast. Po okusu je zimska 
salata bolj trda, kot poznejša pomladanska. 
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Kuhinja. 
Želtf iz kutin. Zrele, nevležane kutne 

obriši in razreži na krhlje, peške in muhe 
odstrani. Na krhlje nalij toliko vode, da se 
lahko kuhajo na rahlo počasi in ne razku-
hajo. Nato odcedi in precedi sok, ga zmori 
in deni v kotliček ali kozo za 1 liter soka 
50—60 dkg sladkorja, ki ga polij z četrt li-
trom vode ter pusti, da vre in postane bel 
in gost kakor kaša. Nato kotliček odmakni 
in zlij van j sok ter mešaj toliko časa, da se 
sladkor nikjer ne bo držal kotliča. Potom 
pa porini kotliček nazaj, na vroče ognjišče, 
da bo med večkratnim mešanjem hitro in 
neprestano vrelo toliko časa, da se kaplji-
ca, ki jo deneš na krožnik, ko je ohlajena, 
strdi. Tako pripravljen želč zlij še vročega 
v ogrete kozarce. 

Kutinova mezga. Ko si odlila sok od 
kutin, porabivši ga za žele. te kutine pre-
tlači skozi sito. V kotliček ali kozo pa deni 
za 1 kg pretlačenega soka, 60 dkg sladkorja, 
politega z J4 litrom vode, ki ga gosto sku-
haj; nato prideni pretlačeni sok, potegni 
kotliček ali kozo na kraj ocmjišča in dobro 
mešaj sladkor s sokom toliko časa, da se 
sladkor nikier ne bo držal kotliča. Nato 
porini kotlin ali kozo na vroče ognjišče (pa 
ne na odprto), kjer naj hitro neprestano 
vre, med vodnim mešaniem toliko časa, da 
bo mezga dovolj kuhana. Da spoznaš, ali 
je mezga kuhana, jo deni eno žličico na 
krožnik, ki ga postavi na hladno: ko se 
ohladi, nagni krožnik in ako ne teče s krož-
nika, je zadosti kuhana. Kuhano mezgo še 
gorko nalij v kozarce, ki iih prej v pečici 
dobro segrej. Ko si na ognjišču nehala ku-
riti, postavi steklenice v rečico, da se po 
vrh u osuše. Ohlajene pofresi po vrhu s sa-
licilom in zavezi s perpamentnim papirjem. 

Kutinov sir. Kutine obriši in razreži 
na krhlie; peške in muhe odstrani. Na krh-
lje nalij samo toliko vode. da se lahko sku-
haio in zmehčajo, postavi pokrite na oenii-
šče in jih včasih nekoliko premešaj. Ko se 
zmehčajo in skuhajo, iih pretlači skozi sito. 
Zmeri sok in vzemi za 1 liter soka 80 dkg 
sladkorja. Sladkor skuhai kakor nri želeju. 
Ko je kuhan, ga odmakni in prideni sok; 
prideni, ako imaš, sok od pol limone. Po-
rini posodo s sokom in sladkorjem na vro-
če ognjišče in mešaj neprestano eno dobro 
uro. Zdaj pomaži z oljem ali oplakni z 
vodo plitve krožnike ter deni notri še vroči 
sir. Nekaj dni na pusti, da stoji na toplem, 
n ne na ognjišču, da se osuši, potem ga 
stresi (pomaga j si z nožem) na s sladkorjem 
potreseno desko, in pusti zopet na gorkem, 
da se še po drugi strani osuši. Potem raz-
reži sir na poliubne kosce, vsaki košček 
povaljaj v sladkorni sipi in ga shrani v 
kaki posodi na suhem prostoru. 

Ako hočeš, tudi napraviš iz kutin ob-
enem sir in žolč. Ko zrežeš kutine na krh-
je, nali] nanje toliko vode, da so skoro po-

krite In jih mehko kuhaj eno uro. Potem 
stresi kutine s sokom vl-ed na privezani 
prti?, da se sok odteče. Iz tega soka na-
pravi opisani sir. Ako boš imela pa še kaj 
kutin na razpolago, bo pa v prihodnji »Do-
moljubovi- številki opisana izvrstna mezga 
iz kutin m rnbolk. w p e 

Perutninska rlžota. Riž pripravi ka-
kor n ž s teletmo, vanj deni na tanke kocke 

; razrezana jetra in želodčke od nemi«' 
Toda želočke moraš skuhati prej 
jih šele razreži in prideni. Dobro 'je tur)? 
ako deneš v posodo drobno sesekane no 
in vratove perutnine, naliješ mrzle vod° 
ter pustiš vreti eno uro. S to juho zaljj 
Prideneš tudi lahko par žlic soka kake rut 
čenke. Ako daš riž k postni juhi, tedaj mt 
deni namesto drobovine, žabjega ali ribje" 
ga mesa ali pa zelenega graha" ter zalif j 
vrelo zelenjadno juho ali pa z vodo. 

Štrukelj s svežo slanino. Vmešaj na. 
mesto masla 2 žlici dobre masti, 2 rumei 
njaka, iz beljakov naredi sneg, v žlici ma." 
sti prepraži malo dobro zrezane čebule iij 
pest zribanega kruha, da bo bledorujavo 
Kadar imaš dobre, ne preveč rujave ocvir-
ke, jih dobro sesekaj in primešaj kruhu 
Potem razvleci testo, namazi ga s tem kar 
si vmešala, potresi s kruhom in z meša-
nimi dišavami. Če ga misliš kuhati na juhi 
ga namaži tanko, pa trdo zavij, ako pa ga 
bos pekla, namaži ga bolj debelo ter zavij 
rahlo. 

Praktični m!glfa]i. 
Pranje finih čipk. Kadar peremo prav 

fine čipke in hočemo, da postanejo neko-
liko trde, primešajmo milnici nekoliko 
sladkorja, pa bo uspeh dosežen. 

Svila. Da obdrži svila pri pranju pr-
votno barvo, kani v vodo par kapljic firco-
novega soka. Bela svila ne porumeni pri 
pranju, ako pridenemo vodi nekoliko be-
lega kisa. 

Glavobol. Prav hud glavobol se dosti-
krat odpravi, ako si čelo izmijemo z zelo 
vročo vodo. 

Čevlji. Ako se novi čevlji nikakor no 
čejo svetiti, oribajmo jih s prerezano limo-
no. Pustimo, da se posuše, nato pa čistimo 
navadnim potom. 

Beljak se bo mnogo hitreje dal raz-
tepsti, ako mu pridenemo noževo špico 
soli. 

Kav a. Kadar je kava neposredno 
pred zavretjem, prideni par zrn soli, na 
kar bo imela kava mnogo boljši okus. 

Maslo. Ako je surovo maslo trdo, pre-
den je hočeš rabiti, postavi skledo na lo-
nec kropa. To je mnogo boljši način omeh-
čanja, kot pa postavljati pred ogenj. 

Premog se dalj časa ohrani, ako ga 
polijemo z vodo v kateri smo raztopili pesi 
pralne sode. 

v Madeže iz usnja odpravimo, ako na-
mažemo dotično mesto z vazelinom 

Dišave, kakršne se rabijo v kuhinji, 
tudi poper, moramo vedno držati v zaprtih 
posodah. 

Moko imej vedno Ie na suhem pro-
storu. Vlažna moka ni dobra za pecivo. 

Nove rjuhe se mnogo bolje operejo, 
ako jih čez noč namočimo v mrzli vodi. 

Revmalizem. Terpentin dostikrat po-
maga proti revmatizmu. Na mehko krpo ga 
nekoliko vlijemo, položimo na boleče me-
sto |in bolečine bodo skoraj gotovo po-i 
nehale. 

Jajca, katera imajo svetlo lupino, 
skoro gotovo stara. 

Žamet. Ne vrzite proč ostankov baržiF 
na (žameta), ker se s takimi da vsaka ko-
vina izborno čistiti, kakor tudi pohištvo itd) 



Zdravilna vrednost 
sadja. 

Ker smo v času, ko sadje dozoreva, je 
potrebno, da naše gospodinje in matere 
zvedo, kolike zdravilne vrednosti je sadje, 
posebe še razne vrste, in potem store tudi 
vse potrebno, da nudijo družini kolikor se 
da dosti sadja, bodisi sirovega ali kuha-
nega ter se preskrbe ž njim tudi za zimo 
na raznovrstne načine. 

Jabolka 

vsebujejo mnogo železa in ogljika in 
zato pospešujejo tvorbo krvi posebno pri 
bledičnih; posebno dobra hrana je za mo-
žgane. Zato so se pokazali prav lepi uspehi 
pri prehranjevanju na živcih bolnih z jabol-
čnimi jedrni. 

Hruške 

so tudi zelo hranilne in vsebujejo mnogo 
apnenca, kar je važno za tvorbo krvi. Hru-
ške posebno pospešujejo delovanje žlez sli-
novk bodisi v ustih, bodisi v ledvicah in 
zato pospešujejo tudi odtok vode. Treba pa 
jih je dobro žvečiti, drugače otežujejo želo-
dec in črevesje, povzročajo zaprtje. 

Češplje 

so zelo redilne. Zelo učinkovito vplivajo na 
črevesje, zato pri čezmernem uživanju če-
špelj rada pritisne kolika. Priporočajo jih 
zato pri zaprtju, ker čistijo črevesne gube. 
Ker lupinice hitro prično vreti, povzroča to 
napetost. Kdor ima slabo črevesje (bolniki), 
naj uživa le olupljene češplje. 

Breskve 

poživljajo želodec, dražijo pljuča, posebno 
tudi še jetra, katere varujejo pred žolčnimi 
kamenčki, ker le te redno odstranjajo žolč. 
Posebno dragocene so lupine tega sadu. 

Grozdje 

razkraja in čisti kri, pljuča, jetra in čreves-
je; zlasti lupine vrše to važno delo. 

Paradižniki 
stoje med sadjem in sočivjem. Zaužiti pro-
niknejo Skozi ledvice in vranico, čistijo kri 
in poživljajo živce. Pri kožnih boleznih, ali 
če komu teče iz roke ali noge ter pri slabo-
krvnosti paradižniki bolje služijo kot pa 
sadje. 

Starejši par je prišel na pokopališče. 
Na nekem nagrobnem kamnu je žena opa-
zila napis »Tempus fugit« (čas beži) in se 
spomnila, da imata doma stensko uro, na 
kateri je isti napis. »Poglej, poglej,« pravi 
možu »tukaj je pa pokopan tisti, ki je našo 
uro naredil.« 

N a j V n e j š a k a v a je 

„ZIKA I I 

k e r j e n a j b o l j š a i n n a j b o l j z d r a v a ! Z ah t eva j t e 

Z i k o p r i t rgovcu , d ob i t e jo v r de č i h z a v i t k i h ! 

Visrednicam. 
V septemberski številki »Vigredi« je 

uredništvo stavilo čitateljicam nekatera 
vprašanja glede urejevanja »Vigredi« v 
bodočem letu. Uredništvo se je postavilo 
na edino pravo stališče, naj o tem soodlo-
čajo čitateljice in čitatelji. Prejelo je že 
lepo število odgovorov, vendar še ne toli-
ko, kakor je pričakovalo. Zato opozarjamo 
na tista vprašanja danes vnovič vse, ki jim 
je mar, da se »Vigred«, edini naš ženski 
list, tako razvije, kakor zahtevajo potrebe 
in razmere bralk in bralcev. Saj »Vigred« 
nima namena boriti se za katerekoli lite-
rarne prednosti. Njen namen je edino ta, 
da poučuje in zabava naše ženstvo na tak 
način, kakor to zahteva ženska čast in do-
stojanstvo. Zato se ogiblje vsega, kar bi 
ji moglo morebiti pridobiti naklonjenost 
onega ženstva, ki se je že odreklo svoji 
ženski časti. Prav nič se ne poteguje za to 
naklonjenost, ker hoče biti slej ko prej na 
edino pravih, katoliških temeljih. 

Vse čitateljice in čitatelje ponovno 
prosimo dobrohotnih nasvetov. 

Vsak stan mora skrbeti za svoj list. Od 
te dolžnosti se ne smejo odtegniti naša de-
kleta. Za najboljši odgovor je pripravljen 
lep književni dar. Po 1. novembru uredni-
štvo ne sprejema več odgovorov. 

Ob večernem zvonenju. 
(Legenda.) 

Zato je ta ura tako nepopisno krasna, ker 
ide naša Gospa svojo večerno pot po zemlji. 
S krono na čelu, zlate zvezdice ima posute po 
modrini plašča, v rokah ima polno cvetic. 
Tako gre od hiše do hiše, blagoslov roseč 
onim, ki so ji črez dan prinesli pred oltar ma-
terinsko bol in materinsko molitev. 

Stopi k ležišču mlade žene, ki prvoro-
jenčka v rokah držeč, sladko sniva in ji na-
suje lilij na odejo. Mati in dete se smehljata 
v snu in sanjata o krilatih angelcih v paradižu. 

Marija stopi v izbo, kjer objokuje vdova 
svoje, pred nedavnim umrlo dete. »Sveta mati 
božja«, vzdihuje trpeča mati, »pomagaj mi, 
sicer me stre bol!« Ne ve, da je nebeška kra- . 
ljica v njeni bližini in ji polaga belo rožo na 1 

srce. Toda njene solze bodo usahnile in njena ! 
bolest bo tako sveta, da jo bo ie občutila 
sladko in lepo, j 

Tajnost čistosti 
in do lgo t ra jnos t i Vašega d r agocenega per i l a je v 

znanem G A Z E L A M I L U , k a t e r o je z a r ad i svojih 

od l i čn ih sestav in nenadk r i l j i v o . P r i n a k u p u za-

hteva j t e i z r e čno » G A Z E L A M I L O . I 

V nizko kočo stopi Marija, kjer domuje 
delo, trud in uboštvo. Pri brleči sveči sedita 
mati in hči in pleteta košare za prodaj. Trd 
molk vlada v izbi; ljubezen in radost sta za-
mrli v letih skrbi in trudapolnega življenja. 
Njima natrosi Marija poljskih cvetic, ki jih je 
mati nabrala. In zdajci pogledata druga drugo, 
si izmenjata dobro besedo in topel pogled. 
Hitreje in radostneje gre delo izpod rok in 
svečka plapola svetleje, kot da ji je plamen 
večji in jačji. 

Marija pa je stopila v sobo matere, ki nje-
nemu na slaba pota zašlemu sinu ne odpusti 
in trpi. Rdečih rož ji nasuje, da zažare v hudu-
joči se bolesti ter ji kažejo pot sprave in lju-
bezni. 

Tako gre Marija od hiše do hiše in ko se 
vrne v cerkev, je obdala vse rože. Toliko bla-
goslova je natrosila ves večer. Toda glej I V 
mračni cerkvici kleči žena pred Njenim oltar-
jem. Mati je, ki moli za sina, ki jo je zabil v 
tujini. Marija nima več rož za molečo, toda 
skloni se k njej in ji za hipec položi sveti roki 
na srce. In srce, ki sta se ga dotaknili sveti 
roki, sprejme večno posvetitev materinskega 
trpljenja. . 

Zato je ta večerna ura tako zelo krasna, 
ker v njej deli naša ljuba Gospa svojo milost. 

NAZNANILA 

n Vsaka objava prireditve, pri kateri 
se običajeno pobira vstopnina stane toliko-
krat po 25 par, kolikor besedi ali številk 
obsega. Denar se mora vposlati naprej, 
lahko v znamkah. Brez vnaprejšnjega pla-
čila se objava ne priobči. 

n Breznica. V nedeljo 16. in 23. t. m. 
se uprizori v »Društvenem domu« ob pol 
4. uri popoldne spevoigra »Materin glas«. 

n S l ovensko ka to l i ško i zobraževa lno d ruš tvo 

p r i r e d i ob p r i l o ž nos t i ob i ska p r i l j u b l j e n ega biv-

šega vod i te l j a č. g. Verbaa i j šaka dve ig r i n a Haj-

d m l v D r u š t v e n e m domoi p o v e f e r n k a h i n s icer : 

»Scaipinove zvijače«- in b u r k o - L u k n j a v n a m i z n e « 

p r t u « . 

n P l a n i n « p i i R a k e k u . Naša k m e t i j s k a po-

d r u ž n i c a p r i r e d i d n e 15. i n 16. ok tob ra s adno l n 

cvet l i čno razstavo. S ad j a r j i , z a n i m a j t e se za to raz-

stavo, n a ka te ro poš l j i t e sad je po 5 p l odov od vsa-

ke vrste. Na razs tav i b odo t ud i r azne s k u p i n e cve-

tlic. P r i č a k u j e m o o b i l n e ude l e žbe . 

Poravnajte naročnino! 

s « kiu 

R E V M A T I Z E M I 
Revmatizem ? Kostobolje ? Bodljaje ? Trganje v glavi in zobeh ? 

Omotico ozdravite z zdravilom „ A L O A " . 
Vsak i s tek len ic i je p r i l o ž e n o točuo n avod i l o o u p o r a b i . - Naslov za poštna 

naroČi la j e : Laboratorij „AtQA"( SuSak 12. 
i slcklenice za 77 Din, 

u steklcnlc za 209 Din, 
6 steklenic ZA 131 Din. 

25 steklenic za 320 Din, 

J A V I V A Z A H V A L A . 
P. n. L a b o r a t o r i j „ A L G A " , S u š a k 12. 

J a v l j am Vam , da sem jaz sani l-akor mnogi moj i znanci uporabl ja l 
VaSo zdravi lo , ,Alga" proti revmat i /mu , g lavobola in omotici , pa Vam 
moram naznani t i v svojo veliko zadovoljstvo, da som z vspehom prav 
zelo zadovoljen. Dober sloves je Sel takoj na okrog in mnogi mo pro-
sijo, na ! j im naročim to dobro zdravi lo. OdpoSljite m i takoj še 14 ste-
klcnlo, da j i h razdel im. SpoStovanjem J O S I P 2 IVKOV IO . V eni Je ur.čunjena polt- •• 

nina, zabojček tn lavojnlna. |f BoliBče (Torjanoi), 20. XII. 1926. 

' t/KM+ii ferttV-.' titt.KZ teiKfc fefeiH fefi&M- b a r « . • 



Cikorifa. 
Vsi gotovo poznate to rastlino; ob poti 

in prav po stezah raste. Zgodaj spomladi 
že ozeleni, istočasno z regretom in jo s tem 
vred nabiramo za salato. Potem pa se hitro 
razraste v visoko, trdo členkasto steblo, z 
razrastki na vse strani in na koncu vsakega 
velik, sinjemoder, zvezdast cvet. Lepi so 
cvetovi, a nekako žalostno gledajo in če jih 
hočeš utrgati, se ne puste, raj še te urežejo 
v roko in samo zvezdasti cvet ti oetane v 
roki. 

0 tej rastlini ti povem danes dve po-
vesti. 

Ko je Jezus še po svetu hodil, je pri-
šel vročega poletnega dne v vas in se je 
obrnil proti prvi kmečki hiši, da bi se na-
pil vode, ker je bil silno žejen. Na oknu je 
slonela mlada, lepa deklica. Jezus jo po-
zdravi in jo poprosi za požirek mrzle vode. 
Ošabna deklica pa — ki ni spoznala Je-
zusa — neprijazno odgovori, da nima 
časa zdaj njemu streči, ker pravkar čaka 
svojega ženina in naj gre hitro izpred okna, 
da ji ne bo oviral razgleda po cesti. 

Jezus molče odstopi, žalostno pogleda 
proti nebu in odide dalje k revni in samot-
ni hišici, ki je vse bolj prijazno izgledala 
kot ona prva. Tudi tam poprosi za pijačo 
in tam so ga prijazno sprejeli. V hišo je 
moral in se vsesti k mizi. Gospodinja mu 
je prinesla hitro skledico mleka, od edine 
Voze, ki jo je imela. 

Ko je čez nekaj časa prišel pričako-
vani ženin proti oni bogati hiši, ni našel 
ošabne deklice nikjer. Le visoka rastlina, 
z dolgimi peclji in bledo višnjevimi cvetovi 
je stala blizu vežinih vrat in ti cvetovi so 
ga gledali kakor prav žalostne oči. 

Neprijazno in neusmiljeno dekle je Je-
zus izpremenil v rastlino ob poti; mnogo 
žeje mora prestati in čakati mora, da Jezus 
zopet pride in jo reši. Druga povest pa je 
taka-le: 

Bila sta ženin in nevesta, ki sta se ho-
tela baš poročiti. Začela pa se je vojna in 
oba sta bila zelo žalostna, ker je moral 
ženin na vojsko. Na križpoti blizu vasi pod 
veliko jablano sta se poslovila in sta si 
obljubila, da se prav na tem mestu zopet 
dobita, ko bo jablana cvetela in bo vojske 
konec. To se je zgodilo po treh dolgih le-
tih: konec vojske je bilo. Vsak dan je ho-
dila nevesta do jablane na hribčku in je 
gledala daleč, daleč tja po cesti, če že ženin 
prihaja. Toda dan za dnerii je hodila za-
stonj: ženina ni bilo. Hodila je tako pet, 
sedern, deset let in s trudnimi ®čmi gle-
dala tja po dolini. Vsedla se je h križu ob 
poii in jokala. Nekega dne pa se ji je zme-
šalo; začela je peti o čudni rožici, ki raste 
ob poti in čaka, čaka . . . Bog se je je usmi-
lil in jo izpremenil v rožo cikorijo, ki res 
raste ob poti in gleda s svojimi višnjevimi 
očmi v daljavo. 

V 

K a j n a j s e i g r a m a 

Srečanje. 

Voditelja igre je treba določiti. Igral-
ci se spritnejo za roek Ln napravijo krog. 
Ko stoje že v krogu, krog odpro, L j. spu-
ste roke in jih denejo v bok. Voditelj igre 
hodi zunaj okoli kroga. Potrka enemu iz-
cmod igralcev ali eni izmed igralk in reče: 
»Dober dan, oče mlinar!« ali: »Dober dan, 

mati mlinarica!« Ko je voditelj l o ,. 
ril, teče sam v smeri kamor je obrni', 
oni, ki mu je na ramo potrkal, p a v 

sprotno stran. Kjer se srečata, se ustavita 
in pozdravita trikrat: »Dober dan, oče ml 
nar,« ozir. »Dober dan, mati mlinarica!* 
in tečeta naprej vsak v svoji »meri. Kdor 
pride prvi do praznega prostora v krem, 
se uvrsti, drug pa mora zopet okoli kroea 
in igra se vnovič prične. ^ 

R a t u n s f c i n a J c s a . 

Dva očeta in dva sinova so ustrelili 
tri zajce, a vendar je vsak izmed njih pri. 
nesel enega zajca domov; kako je to nio. 
roče? 

('"is ut a*, 
'pap :ofiJi CU IBS u;q os jo>( 'oj(qBri) * 

M a r k e c m p o r e d n a v e t e r č e k . 

Ves obupan in žalosten je bil zadnjič 
Markec. Toliko se je trudil s svojimi čol-* 
nički n ladjicami in zdaj mu nobena ni 
hotela splavati. Tudi z mesla se niso hotele 
premakniti. Gledal in gledal je, če se ne 
bo kje zbudil veterček, pa ga ni hotelo 
biti. — Mi smo sicer videli, kako je po-
niglavček mirno sedel na drevesu in opa-
zoval Mark ca, kako se trudi, a Markec ga 
ni opazil, da ie tako Miru. — Naenkrat pa 

terčlkovi nadaljnji skrbi. — Bog ve, kaj se 
že snuje zdaj novega v njegovi glavieil 
Meni se adi, da na vso moč občuduje svo-
jega prijatelja veterčka, ki ima tako mož 
in tudi tako dobro voljo, da tako rad po-
maga. In Markec bi tako rad izvedel, kaj 
veterček še zna; samo za ladjicami pihati, 
to se mu zdi vse premalo. Vneto razmišljaj 
kdaj, kje in kako je že kdaj videl, slišal in 
čutil veter. Kako rad bi vedel, če je vsega 

je nekaj zašumelo na najbližjem drevesu 
in ko se je Markec ozrl, je pravkar skočil 
z drevesa dečck-veterček, se je sklonil ne-
koliko, z obema rokama zastrl usta in pri-
čel na vso moč pihat v čolničke in ladjice, 
ki so vse vesele splavale po vodi. — Mar-
kec veselo gleda zdaj za ladjicami, nič ga 
več ne skrbi. Prekrižal je roke na hrbtu 
in prepustil ovoje čolnicke in ladjice ve-

tistega zmožen tudi njegov novi prijatelj, 
ki se je tako prijazno zavzel za njegove 
ladjice in čolničke. — Veterček pa, kakor 
da vidi Markeeve želje, sam pri sebi misli 
in kuje načrte, kaj vse mora pokazati ma-
lemu Markcu. In prihodnjč bomo videli 
Markca na potovanju po veterčkovem kra-
ljestvu, 

(Nadaljevanje.) 


